

# 捐骨髓意外相逢“同桌的她”

这对20年后喜相逢的小学同桌的善举令人感动

文/片 本报记者 崇真

## 核心提示

二十年前的小学同桌，毕业后就失去了联系。在不同的地点和时间两人都申请成为骨髓捐献者，且几乎同时和不同的白血病人配型成功，两人因此重逢。这不是电视剧情节，而是发生在岛城的真实故事。13日，两人的母校为他们举行了欢送仪式，他们将在本月下旬赴济南捐髓。



▲张雯(左)和魏旭辉在母校的当年班级接受小师弟妹献上的花和敬意。

▶坐在原来的座位上，再听老师讲一课。

## 同桌分别二十年 捐献骨髓喜相逢

13日上午，分别20多年的张雯和魏旭辉回到母校，坐在当年教室的座位上，“我们两个当时就是坐在这个位置，同桌半个学期呢！”看着熟悉的教室，张雯笑着说，五年级时，她从北京转学回来，而魏旭辉是

从南仲家洼小学转过来的，当时老师就把他们安排成同桌。“现在都是一个人一个课桌了，以前是两人一个桌子，为争地方我们俩没少打架。”“是呀，别看我现在这么壮，小时候是很瘦的，整天被她欺负。”说起往

事，魏旭辉显得很委屈。魏旭辉说，因为视力不好，半学期后老师就把他调到前面去了，升初中后，他们俩不在同一个学校，后来就再也没有联系。“没想到捐献造血干细胞能让我们老同学再次相聚。”

## 四年前同做善举 申请加入骨髓库

今年34岁的张雯早在2006年就成为捐献造血干细胞的志愿者了，“当时是看电视，很多小孩得了白血病，因没有找到合适的骨髓而去世，他们家人的那种绝望，让我很难受。”张雯说，“我觉得咱们没病没

灾的是一种幸运，我们都应该去帮助那些患病的人。”于是她就加入了中华骨髓库。

在一家房产中介做经理的魏旭辉说自己加入中华骨髓库很偶然，“2006年，有一次出差，在电视上看

到有人捐献造血干细胞挽救了一个白血病患者的生命，给他们全家带来了希望。”魏旭辉觉得自己也应该做点什么，于是出差回来后他来到青岛市中心血站，留取血样，成为一名造血干细胞捐献志愿者。

## 捐髓体检表上 意外发现同桌

“本来觉得已经过去四年了，没希望了，没想到终于用上了，而且没想到救人的同时还能遇到我的小学同学。”说起重逢的经历，张雯说，今年8月的一天，她接到青岛红十字会的电话，称她是一名白血病女孩造血干细胞初配的唯一吻合者，问她愿不愿意做高分辨检测，为小女孩捐献造血干细胞，张雯毫不

犹豫地答应了，随后她的高分辨检测也通过了。9月份，她按照红十字会的安排到401医院体检。体检时她无意中看到了另一张捐献者的体检表，上面的名字“魏旭辉”让她觉得很熟悉，“于是我就找红十字会要了魏旭辉的电话，电话一接通我就问他，‘你小学是哪个学校的？’魏旭辉告诉记者，‘听她说我们是小

学同桌，我都惊了，竟然有这么巧的事。’

原来，今年7月份，魏旭辉也接到了红十字会的通知，他与一名18岁的浙江女孩的骨髓配型成功，随后他做了高分辨检测，又去401医院体检。“能救人就是好事，啥都不用说了吧。”说起救人，看上去很开朗的魏旭辉显得有些腼腆。

## 同桌同献骨髓 全国应是首例

10月24日，魏旭辉将去济南捐献造血干细胞，张雯则是29日去济南。“让他先去探探路，两个人也有个商量。”张雯笑着说。对于他们的捐献决定，两个人都说，家里人都很支持他们，这成为他们捐献的动力。

“一开始我妈觉得我很瘦，怕我坚持不住，有点不想让我去。”张雯说，她就对妈妈说，如果是我躺在病床上，你希不希望有人来救我？通情达理的老人最终同意了张雯的选择。“我老公还要带着孩子一起陪我去济

南。”张雯笑着说。

记者从青岛市红十字会了解到，青岛市至今有26000名骨髓造血干细胞捐献志愿者，29人成功实施捐献，我省有96人实施捐献。同班同学同时实施捐献在全省甚至全国都是第一次。



## 追踪报道

安装肯花钱 养护不到位

## 健身器材成“孤儿”

本报记者 刘大正 盛文静

7台健身设备，两台丢了，余下的“缺胳膊少腿”，2000余户居民无法正常健身，向有关部门反映多次仍未解决。(本报10月13日《今日青岛》B06版曾报道)。小区健身器到底谁来管？

13日，记者调查发现，因为居民使用不当、设备陈旧等原因，部分小区的健身器材损坏严重，但因为资金缺乏、管理部门主体不明，让岛城小区的健身器材陷入尴尬，成了“没娘的孩子”。

13日，记者走访了威海路社区、芙蓉路社区、浮山后六小区等多处居民区，发现健身器材的损坏情况非常严重，有些不但不能健身，还存在很大的安全隐患。在哈尔滨路社区，太空漫步机上面的扶手已经断掉，只用一个细绳捆住，如果细绳断裂，健身的居民扶空，很容易被甩出去。在芙蓉路社区，转盘机已经“面目全非”，4个转盘已经剩下3个，在浮山后一小区，损坏程度更严重，基本上已经没有可以使用的设备。逍遥花园一居民告诉记者，他们小区的健身广场上，健身设备坏了近两年，反映多次却一直没有人来修。

“健身器材损坏情况太严重了，螺丝都松了，前段时间，一个6岁的孩子手指就被卡住，周围的居民费了

很大劲才帮忙弄出来，孩子疼得哇哇叫。”芙蓉路社区的刘女士告诉记者。

据了解，从1998年开始，青岛市体育局用体育彩票公益金作为引导资金在街道、乡(镇)、社区(行政村)、居住小区和学校等地开始配建全民健身工程，从2007年起，更是加大了投入，每年投资600余万元，到2009年底，共投入体彩公益金3300余万元，有关区市配套资金600余万元，配建全民健身工程2162处。

青岛市体育局群体处的工作人员介绍，安装这些设备全部的费用都是公益金跟区市的配套资金，配给各社区都是免费的，但是在安装前跟受赠单位(物业或居委会)签订了一份《捐赠协议》，器材安装使用一年内出现问题由厂家负责免费维修，一年以后出现问题的，由受赠单位向厂家支付成本费用。

据青岛市体育局群体处的工作人员介绍，“部分受赠单位的日常管理职责尚未全部落到实处，管理人员不落实或责任心不强，致使部分器材损坏后无人及时维修或报修”，该工作人员也说，受赠单位缺少专门的维修资金也是导致维修难的一大原因。“我们也正在积极协调，希望能够吸引更多的资金解决这一问题。



健身器材埋在瓦砾中。 盛文静 摄



损坏处用电线连接，很危险。 盛文静 摄